

# “阳光姐姐”来济宁教我们写作

本报50个小记者家庭与儿童文学作家伍美珍面对面交流



签售会上，伍美珍与小记者们合影。本报记者 苏洪印 摄

现场花絮

## 传授写作心得 孩子受益匪浅

交流中，伍美珍认为，让儿童和青年人真正参与到写作过程中，是为了在这浮躁的社会中，令大家找到一种健康和快乐的生活方式。“就我个人的写作而言，我从不追求那些所谓伟大的目标。我遵循自己的内心而写，真诚的写作给我带来的内心快乐，远胜于一切。”

伍美珍的一席话让9岁的小记者强国感受颇深。“看的很多书，都是发自内心的喜欢，每次看完我都把里面的故事跟爸爸、妈妈分享一遍，慢慢发现作文写得比以前好了。”一旁的妈妈罗女士笑着补充说，“孩子非常爱看书，3岁开始就认识了不少字，看的书多了，一天比一天懂事，和我们之间的沟通也多了，我为孩子感到骄傲。”

济宁新华书店太白楼门店经理杨强介绍，组织这次签售会，现场签售书籍500余册，本次书店升级改造，希望给读者们提供更好的读书氛围。签售会拉近了作家与读者之间的距离，小记者们的积极响应，也让书店有意今后举办更多这类的活动。

本报记者 苏洪印

本报济宁1月25日讯(记者 苏洪印) 24日，济宁新华书店太白楼门店举办了儿童文学作家“阳光姐姐”伍美珍的签售会。活动中，本报50组小记者家庭与阳光姐姐面对面交流。小记者们不仅买到了心爱的书本，还向“阳光姐姐”讨教了写作经验，并合影留念。

伍美珍，被誉为当代少年儿童的心灵“魔法师”。其作品贴近青少年的心灵世界，深受小读者喜爱。早上9点，离签售会开始尚有半个小时，小记者们在家长的

陪伴下早早来到书店排队等候。“快看，‘阳光姐姐’来了！”随着一声惊呼，书店内随即响起了阵阵掌声。见“阳光姐姐”到来，孩子们欢呼雀跃着，两名小记者上前给“阳光姐姐”献上了精心准备的鲜花。

伍美珍挂着甜美的笑容，一向身旁的小朋友问候。身后，书店内排起了长龙，小记者们怀抱选好的书籍，翘起脚尖，静静等候签名，童稚的眼光中满是期待。“哇，还能和‘阳光姐姐’合影留念，太幸福了。”签售会

上，伍美珍跟每位购书的孩子合影留念，给了小记者们意外的惊喜。

精心选购的5本书籍都有了“阳光姐姐”的签名，并且和作者合影留念，这让10岁的小记者袁扬格外兴奋。“‘阳光姐姐’的书很有趣，讲的都是我们爱看的故事，还教会了我怎样跟小朋友们更好的相处。”袁扬说，自己被故事里孩子们一起成长、相处的故事深深吸引。见孩子这么兴奋，母亲曹女士脸上也洋溢着幸福。“最希望

孩子养成爱看书的习惯，在书香中健康快乐成长。”

签售环节上，书店特意安排了小记者们与阳光姐姐面对面交流。对于这样的机会，孩子们十分珍惜，纷纷踊跃提问。“‘阳光姐姐’，怎样才能写好作文？”对于这个孩子们问得最多的问题，她给出了建议。“我希望你们多读书，怀着纯粹的爱去读，读书的过程中写下心得笔记，把感受分享给爸爸妈妈和小朋友们，写作水平自然就提高了。”

# 帮孩子复习，她有不少妙招

高级教师陈国景奉上考前复习公益讲座，小记者们收获颇多

本报济宁1月25日讯(记者 于伟 孙帅) 还有不到一周，就要迎来期末考试了。怎样有效复习才能发挥出最好水平？寒假又该如何科学规划？成为困扰不少家长的难题。25日，来自济宁实验小学的高级教师陈国景，为小记者们及其家长，奉献了一场精彩的考前复习公益讲座。

在公益讲座开始前，家长及孩子们早已来到讲座现场——胜创数码课堂。“快期末考试了，就想带着孩子过来听听，还想咨询些考试中要注意的细节，避免一些常见的考试错误。”对于这次讲座，家长们显然有备而来，早已列出要咨询的问题。

讲座开始前，天天学习网还为到场的小记者们赠送了文具袋。上午9点30分，公益讲座拉开序幕。

“距离考试还有不到一周时间，要想取得好成绩，关键还是平时多下工夫。当然，这段时间的复习也很重要。”在济宁实验小学的高级教师陈国景看来，在接下来不到一周的时间，复习需要做到三个方面：上好复习课，做好知识的总结归纳，进行有目的的练习。

“家长们要多关注孩子学习，复习期间，连续长时间的学习很容易产生厌烦情绪。”陈国景向家长们提醒道，家长们要帮助孩子，制定时间限制。比如一



在讲座上，小记者及家长忙着记笔记。本报记者 于伟 摄

小时完成一份练习题，半小时背会一篇课文。

8岁的杜怡颖，已上二年级，上午不到9点，她就来到讲座现场。“孩子每天都写日记，可总没内容可写，现在该如何突破？”现在在写日记，成为不少孩子要完成的写作任务。杜怡颖的父亲提出

的问题，也引起在场家长们的共鸣。“写日记，对于现在的小学生来说，其实没必要太长，有话则长，无话则短。”陈国景说，在生活中，家长们也要让孩子勤观察，随时写，点点滴滴地积累作文的素材库。

“以前孩子复习，就按照

课本来复习，缺少学习技巧，也不重视对所学知识分类整理。”听完讲座后，在场的家长们纷纷说，这次的公益讲座，让他们收获很多，以后帮助孩子复习，也有了基本框架。

现场花絮

## 孩子踊跃提问 专家一一解答

“做试卷容易漏题，作文常写跑题该怎么办？”……讲座接近尾声时，小记者们纷纷抛出问题，迫不及待地进行咨询。

“我同学今天没来，这个问题是帮他问的，他作文常跑题，怎么办。”对于小记者的问题，陈国景说，这种现象，在考试也常出现，还是没有仔细审题，多半都是粗心。“学习还有考试中，要重视错题的订正，养成良好习惯。”

“考试时，看准了再写，想好了再下笔。”说道听完讲座后的收获，11岁的张晓雪告诉记者，她在考试中常写错字，在完成作业或试卷后，还要再认真检查一遍。

在讲座现场，除了小记者们，家长们也纷纷咨询学习技巧。

本报记者 于伟 孙帅